שאלות 1 – 9 הן שאלות מתוך

Select Problem Collection to accompany Fundamentals Of Physics by Halliday, Resnick, and Walker

1. למדנו שלוש טכניקות בסיסיות למציאת זרם דרך 

              נגד במעגל המכיל נגדים ומקורות מתח: 

(1)  משוואה למעגל המורכב מלולאה אחת.

(2)  פישוט המעגל ע"י מציאת ההתנגדות

              השקולה של נגדים המחוברים בטור

              ובמקביל.

(3)  פתרון מערכת משוואת המבוססת על חוקי 

              קירכהוף.
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       באיזו מהטכניקות הנ"ל תשתמש בכל מעגל, על מנת 

       למצוא את הזרם דרך הנגד R1. 
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בזמן t = 0 סוגרים את המתג במעגל המתואר בתרשים. רשום משוואה הכוללת את הנתונים שבתרשים, כדי שתוכל למצוא את המטען q על הקבל, ברגע בו הזרם דרך הנגד ירד ל 2.5 mA.
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3.  לאחר שסוגרים את המפסק, במצב a עובר זרם I דרך הנגד R.   

     התרשים הבא מתאר את הזרם עבור ארבע מערכות נתונים של R ושל 

     הקיבול C: (1) R0 ו C0, (2) 2R0 ו C0, (3) R0 ו 2C0, (4) 2R0 ו 2C0.  

     איזו מערכת נתונים מתאימה לאיזו עקומה? נמק.

4.  במצב בו המתג במעגל המתואר בתרשים סגור, איזה מהעקומות בתרשים המתאר את הפרש הפוטנציאלים
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     כפונקציה של הזמן, מתאימה ל: א.  הקבל, ב.  הנגד, ג.  הסוללה?  נמק.
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5.  המתג בתרשים המתואר נשאר סגור זמן רב, כך שהמעגל נמצא במצב יציב.

     ברגע t = 0  פותחים את המתג. מהו הזרם דרך הנגד 15 k( בזמן t = 4 ms?

6. בתרשים a נתון:  ( = 6 V, R1 = 100 (, R2 = 300 (, R3 = 600 ( 

I. מהי ההתנגדות השקולה בין הנקודות A ו B ?
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 מהו המתח על R1?

III.  מה גודל הזרם דרך R3?

7.  בתרשים b נתון: (1 = 6 V, (2 = 12 V, R1 = 200 ( 

    R2 = 100 (
מהו הזרם (גודל וכיוון) דרך: א.  R1  ב.  R2  ג.  דרך סוללה  (2 ?

8.  בתרשים c נתון: (1 = 6 V, (2 = 12 V, , R1 = 100 (
 R2 = 200 (, R3 = 300 (    
נקודה אחת מוארקת כמתואר ופוטנציאל נקודה זו הוא אפס. הארקת נקודה אינה משנה את הפרשי הפוטנציאלים במעגל ואינה משנה את הזרמים במעגל. 

     מהו הזרם (גודל וכיוון) דרך: א.  R1  ב.  R2  ג.  R3 ?

     ד.  מהו הפוטנציאל בנקודה A ?

9. בתרשים d נתון: ( = 12 V, R1 = 2000 ( , R2 = 3000 (, R3 = 4000 ( 

      מהם הפרשי הפוטנציאלים: א. VA – VB  ב.  VB – VC  ג.  VC – V​D ד.  VA – VC 

10.   לרשותך מקור מתח ישר בעל כא"מ ( והתנגדות פנימית r , אמפרמטר, וולטמטר ונגד משתנה.

        א.  שרטט מעגל בו הנגד יתפקד כראוסטט (ישלוט על גודל עוצמת הזרם שמספק מקור המתח), האמפרמטר   ימדוד את גודל הזרם הכללי במעגל והוולטמטר ימדוד את מתח ההדקים של המקור. הזנח את התנגדות מכשירי המדידה. 

        ב.    לפניך טבלה בה נרשמו תוצאות מדידות המתח והזרם.  מצא את ( ואת ההתנגדות הפנימית של מקור 

              המתח. הסבר. 
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      ג.   השלם את הטבלה על פי ההגדרות הבאות: P1=VI       P=(I – P1     

           הסבר במילים את משמעותה של כל הגדרה. שרטט גרף של P כפונקציה של I2 .  

IV.  מצא את שיפוע הגרף. מה משמעות השיפוע? נמק. 

